

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调

# 牢记党校初心,更好为党育才为党献策



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化

教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍建设,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关

于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。 ■据新华社

## 中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

近日,中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验,进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,加强对思想政治工作开展情况的督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性,以高度的思想自觉和强烈的责任担当,认真抓好思想政治工作,充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍,推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。 ■据新华社

## 紧盯“双节”市场安全 严厉打击违法销售 “专供”“特供”“内供”商品

三湘都市报9月28日讯 国庆、中秋“双节”将至,记者今天从省市场监督管理局获悉,针对假期特点和消费热点,该局要求强化责任落实,突出重点领域,加强督导检查,强化应急值守,全力抓好“双节”期间市场监管领域安全生产工作。

当前,安全生产形势严峻复杂,叠加“双节”假期人流、物流、商流高度集中的特点,“三品一特”安全风险交织叠加,且假期舆情易发多发,安全防范工作容不得半点松懈。省市场监督管理局要求,各级市场监管部门要以更高标准、更实举措、更严要求统筹推进安全防范,紧盯群众关切的重点环节,坚决筑牢市场监管领域安全生产防线。

省市场监督管理局明确,要以旅游景区、高速公路服务区、餐饮集中消费区等为重点区域,以糕点、冷荤凉菜、特色小吃等高风险食品为重点品种,加强餐饮服务环节监管,严防食品安全事故。要聚焦旅游场所特种设备安全,组织开展专项排查治理行动,实行“清单式”销号管理。要加大对钢筋、电动自行车、车辆配件等产品的质量监督抽查力度,对不合格产品依法严肃查处,确保人民群众生命财产安全。要强化安全风险排查和价格监测监管,规范网络经营活动,严厉打击违法销售“天价”月饼以及“专供”“特供”“内供”商品和月饼、茶叶等过度包装的行为,切实维护好市场秩序和消费者合法权益。

■湖南日报全媒体记者 李成辉 见习记者 李志



扫码看视频



## 横竖都是世界第一 贵州花江峡谷大桥通车

9月28日,世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥建成通车。花江峡谷大桥是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程,大桥全长2890米,主跨径1420米,是目前世界山区峡谷第一大跨度钢桁梁悬索桥;其桥面距水面垂直高度625米,是新的世界第一高桥。 ■新华社 图

湖南自贸试验区建设五周年成绩单出炉

## 3个自贸片区贡献全省三成外贸总量



扫码看视频

9月28日,中国(湖南)自由贸易试验区建设五周年新闻发布会在长沙举行。记者从会上了解到,湖南自贸试验区建设五年来,长沙、岳阳、郴州3个片区贡献全省近3成外贸总量,新设立企业达5.47万家(年均超1万家),引进重大项目575个、总投资7673.67亿元,为经济注入“源头活水”。

## 四大“新突破”:多维度激活开放发展动能

发布会上,省商务厅厅长、省自贸办主任沈裕谋表示,五年来湖南自贸试验区取得的突出成绩,可以用数字形象概括为“1、3、5、7”:“1”即出台《中国(湖南)自由贸易试验区条例》,为改革提供坚实法治保障;“3”指长沙、岳阳、郴州3个片区贡献全省近三成外贸总量,成为开放“强引擎”;“5”是新设立企业达5.47万家(年均超1万家),引进重大项目575个、总投资7673.67亿元,为经济注入“源头活水”;“7”则是7项制度创新成果入选全国自贸试验区改革试点经验与最佳实践案例,三次评选中成果数量均居首位。

记者了解到,在核心发展领域,湖南自贸试验区实现了四大“新突破”。制度创新上,推出109项成果,既通过工程机械再制造体系改革填补全国标准空白,又拓展内河运费不计入完税价格等制度边界,还集成“邮快跨”一站式通关模式,压缩通关时间50%,降低企业运输成本30%。

产业升级上,长沙片区集聚4家全球工程机械50

强企业,岳阳片区建成全国最大伺服电机生产基地,郴州片区农用机械市占率领先,新兴产业与开放业态同步壮大,跨境电商进出口额年均增速超70%。

协同开放上,中非合作深化,对非境外投资备案企业增长近3倍;跨省联动推进,长沙与海南共建产业园、郴州实现湘粤港24小时通关;省内设立24个协同联动区,推动改革成果落地。

## 将聚焦提升战略与片区特色发展

针对湖南《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》落实情况,省商务厅副厅长廖光辉介绍,目前,湖南已起草实施方案,将围绕“一产业一园区一走廊”定位,从对外贸易提质、双向投资开放、金融支撑强化等7方面发力,实施30项重点制度创新,打造20个制度型开放应用场景。

会上,长沙市委常委周敏介绍,湖南自贸试验区长沙片区通过制度集成创新,在推动装备制造全产业链创新发展方面进行了探索,如,围绕装备制造“研发—生产—出口—认证—再制造”全链条创新,研发端保护企业商业秘密、生产端打造智能制造样板、出口端构建出海体系、认证端缩短周期降低成本、再制造端破解“三难”问题,推动片区外贸外资年均两位数增长,对非贸易年均增长141%。

记者从会上了解到,在未来,湖南自贸试验区将深入实施提升战略,在深化制度创新、助推产业升级、服务区域协同方面持续推进,推动119.76平方公里的自贸热土成为内陆制度型开放标杆。

■三湘都市报全媒体记者 龙思言